
 

КАМПАНИЯ ЗА ПРЕВЕНЦИЯ НА ХРАНИТЕЛНИ 

НАРУШЕНИЯ„СИЛАТА НА РОДИТЕЛСКАТА 

ПОДКРЕПА“ 

Поредно събитие на Асоциация Уникал и Институт УНИКАЛ, в качеството си на Международен клон 

и Designated Educational Affiliate на iaedp™ – International Association of Eating Disorders Professionals за 

България и като обучителна организация – сътрудник към iaedp™ USA Institute for Eating Disorders, с 

председател д-р Елисавета Павлова. 

 

 



Бихме искали с вълнение да ви поканим да се включите в 

Кампанията ни за превенция на хранителни нарушения 

„Силата на родителската подкрепа“! 

Включете се в кауза, възможност за професионално партньорство или обучение, които ще помогнат на 

родителите на стотиците деца и младежи, застрашени и засегнати от хранителни нарушения в България.  

Мисия: Кампанията ни „Силата на родителската подкрепа“ е мотивирана от идеята за включване на 

родителите и близките/подкрепящи лица в превенцията и терапията на застрашените и засегнатите от 

хранителни нарушения деца и младежи в България. 

 

 
 

Сериозна е статистиката за засегнатите от хранителни нарушения деца и младежи в България. По данни 

на национално представително проучване за хранителните навици у подрастващите, проведено от 

Центъра по обществено здраве през 2010 и 2011 г., 20 % от момичетата и 8% от момчетата на възраст 

между 10 и 19 г. са в риск в по-късен етап да развият някакво хранително разстройство – анорексия и 

булимия нервоза или друго. 

Хранителните разстройства са различни нарушения в работата на мозъка, следствия от генетични или 

поведенчески причини. Проблемите с храненето могат да засегнат всеки един човек и няма застраховани. 

Най-тревожни са хранителните разстройства на децата и подрастващите, заради незавършения 

физиологичен разстеж на нервната им система и целия организъм. 

Заболяванията са сериозни, но навременната помощ, ранната диагностика и комплексното лечение дават 

реален шанс за пълно възстановяване. 

Родителите имат решаваща роля в превенцията, терапията и възстановяването от хранителните 

нарушения на децата си с правилен подход и избор на компетентен екип от специалисти. 

Информираните родители са първите, които ще разпознаят сигналите на хранително нарушение в детето 

си и ще се намесят преди симптомите да причинят значими увреждания. 



👉🏽 За да научите повече за Кампанията на Асоциация и Институт УНИКАЛ, безплатните и ресурси и 

обучителни предлагани възможности моля, последвайте линка: https://bit.ly/49wtZqA 

 

https://bit.ly/49wtZqA

